

Знамя Труда

Вторник,
28
мая
№ 33
1963 года

Цена 2 коп.

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

В ОДНОМ СТРОЮ, К ОДНОЙ ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

Почти 125.000 человек собрались 23 мая на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Москве на митинг дружбы Советского Союза и Республики Куба.

На правительственной трибуне — тов. Фидель Кастро и другие кубинские друзья, руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Над стадионом несутся здравницы: „Слава КПСС“, „Вива Куба!“, „Фидель Хрущев!“.

Выступившие на митинге представители трудящихся столицы сердечно приветствовали Фиделя Кастро и его соратников. Слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Гремит овация, раздаются приветственные возгласы, славящие ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии.

Теперь наши народы стали еще ближе друг к другу, сплотились еще тесней, подчеркивает Н. С. Хрущев, говоря о визите в Советский Союз вождя кубинской революции Фиделя Кастро и его соратников.

Кубинская революция, сказал Н. С. Хрущев, знаменует собой зарю новой жизни на американском континенте. Говоря о призывах определенных кругов в США к блокаде и военному нападению на Кубу, Н. С. Хрущев заявил, что если правительство США пойдет на обострение обстановки, то „мы должны будем выполнить свой международный долг, свои обязательства перед братским кубинским народом и прийти к нему на помощь“.

Поездка тов. Фиделя Кастро в Советский Союз содействовала упрочению единства не только между советским и кубинским

народами, между нашими двумя партиями, но и внесла свой вклад в укрепление сплоченности всего социалистического содружества и всего мирового коммунистического движения.

Народы наших стран сплотились в едином революционном порыве, общим устремлением вперед, к светлому будущему, говорит, заканчивая свою речь, Н. С. Хрущев. Братья и соратники по общему делу, мы идем в одном строю, к одной заветной цели.

К микрофону подходит тов. Фидель Кастро Рус.

Все встанут и с большой сердечностью приветствуют дорогого гостя.

Наш визит в Советский Союз был весьма поучительным, сказал тов. Кастро. То, чем является Советская страна, то, что совершенно ее народом, ее подвиг, героизм, история, все это невозможно полностью представить, знакомясь с книгами, документальными фильмами,

фотографиями. Это надо увидеть, почувствовать самому.

Фидель Кастро подчеркнул, что визит в Советский Союз показал, как велика солидарность, дружба Кубы и СССР. Вождь кубинского народа отметил, что то, что сделал Советский Союз для Республики Куба, поднимает на новую высоту понятия о суверенитете и равенстве между народами, об отношениях между большим и малым народами. Фидель Кастро заявил, что история не знает подобных примеров солидарности. „Это и есть интернационализм! Это и есть коммунизм!“ — восклицает тов. Кастро под бурные аплодисменты участников митинга.

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГИ КУБИНСКОГО НАРОДА

Гавана. Весте о присвоении вождю Кубинской революции премьер-министру Фиделю Кастро звания Героя Советского Союза мгновенно облетела весь остров Свободы. Это, — говорят кубинцы, — радостная весть для всего нашего народа. Это — новое свидетельство искренней дружбы и любви советского народа к нашему вождю и всему кубинскому народу.

Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев на Черноморском побережье Кавказа

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро Рус и Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 24 мая прибыли на Черноморское побережье Кавказа на отдых.

(ТАСС).

Гавана слушала митинг в Москве

23 мая московское радио передавало для Кубы и Латинской Америки репортаж о митинге дружбы на Центральном стадионе имени В. И. Ленина в Москве.

Несмотря на раннее время (на Кубе 5 часов

45 минут утра), возле радиопримечков, на улицах и площадях собрались тысячи трудящихся, которые с восторгом слушали голос Москвы.

Радиостанция „Онда корта“ одновременно ретранслировала московский

митинг на все страны Центральной и Южной Америки, а так же организовала ретрансляцию на английском и французском языках на другие страны мира.

(ТАСС).



ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Плакат художника В. Жарникова.
(Фотохроника ТАСС).

В летних лагерях колхоза «Сакмар»

1200 литров за лето будет

В трех-семи километрах от деревень колхоза „Сакмар“, в долинах гор с звенящими ручьями, на зеленых пастбищах расположились животноводческие лагеря. Сытно здесь животным и вода вокруг. В благодарность за приволье коровы резко повысили удои.

Еще одиннадцатого мая на ферме №2, где бригадиром Салим Ашкаров, от 84 коров надавали 290 литров в день, то есть по три с половиной литра от коровы. Но вот

12 и 13 мая скот начал и отправлять в лагерь. Там организовали круглоскопную пастьбу, трехкратную дойку. А к 25 мая на ферме от тех же коров стали надавать 700 литров или почти по девять литров на корову в день.

Вот что такое лагерь. И доярки с пастухами воодушевились. Они, по примеру чекмагушевцев, решили за летний период надаить по 1200 литров молока от каждой коровы.

Лицом к молодняку

Телята из зимовки вышли худыми, больными. И хотя их вывели на зеленую траву, но болезнь продолжается. Надо бы бить тревогу, лечить телят, но в колхозе к этому относятся терпимо. И медикаментов нет. Почему же здесь не заботятся о лекарствах?

— Дорого стоят, — говорят в колхозе.

А то, что идет падеж от болезней, так это, видимо, колхозу дешево обходится, особенно руко-

водителям. Ведь их за это только легионью журят и все.

Не берегут и здоровый скот. На ферме №1, где бригадиром М. Исмагилов и ветфельдшером Ш. Байгужин, многие телята заражены лишаем. Но они смешаны со здоровыми.

Нет, надо, наконец и правленцам, и ветработникам повернуться лицом к молодняку, иначе вся работа по воспроизводству стада будет идти на холодном ходу.

Свиньи за решеткой

В колхозе выделено 65 свиней на откорм. Отправили их набираться весу в летние лагеря, но... посадили там их в тюрьму. Построили им гарду на 30 квадратных метров (по полквдрату на каждую) и баста. Даже дверей не оставили. А это говорит о том, что здесь не предполагают пасти свиней. Так зачем же выгонять

их тогда в лагерь?

Да, так-то оно спокойнее! Ушел, например, свинарь М. Сайфуллин из лагеря и два дня не появлялся. А другой свинарь С. Хакимов не успевает все сделать. Вот и „скупают“ свиньи за решеткой.

И. Миронов,
ст. зоотехник управления.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС УЛУЧШИМ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

КАЖДЫЙ день борьба за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС приносит все новые и новые успехи. Свой вклад во всенародное дело вносит и коллектив нашего совхоза, в котором трудится немало женщин. Многие из них показывают замечательный пример в труде. Активное участие принимают они и в общественной жизни, работают пропагандистами и агитаторами.

Женсовет нашего поселка Целинный проводит свою работу по плану, один раз в месяц собирает заседания. За время своего существования провел ряд хороших мероприятий.

Женсовет проверяет работу молочно-товарной фермы Центрального отделения, в праздничные торжественные вечера устраивает отряды малышей в детской комнате при клубе, оказывает непосредственную помощь в уборке квартир семьям, нуждающимся в этом, помогает молодым хозяйкам советами по ведению домашних дел. Женсовет шефствует над мужским общежитием. Проводили смотр на чистую квартиру.

Для женщин мы зимой организовали работу кружка кройки и шитья. В скором времени планируем открыть новые кружки—кулинарии и вышивки.

Членами женского со-

вета прочитано немало лекций, как, например, «О правильном воспитании детей в семье», «Чистота — залог здоровья», «Здоровье, работоспособность, долголетие» и много других на медицинские темы. Они проявляют заботу и о культурном отдыхе женщин. Некоторые из них, как Ф. Алибаева, К. Лукьянова, Л. Коновалова, сами принимают активное участие в художественной самодеятельности.

В плане культурных мероприятий женсовета не остается в стороне и работа библиотеки. Члены совета участвуют и привлекают других женщин в проведение читательских конференций, оформление стендов и фотомонтажей, в выпуске стенной печати.

Дети—наше будущее, и все мы в ответе за их воспитание. Наш женсовет поддерживает постоянную связь со школой через своего члена-учителя.

Много занимается наш женсовет разбором жалоб, семейных неурядиц и споров. Есть и другие заботы у женсовета, но пределов нами, кажется, еще мало, а могли бы сделать гораздо больше. Беда в том, что из всех членов совета одна часть принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях, а половина считает это делом несерьезным, даже не ходит на заседания. Как по-

казывает опыт работы, к выборам членов женского совета следует обращать больше внимания. Нужно, чтобы в женсовет вошли такие женщины, которые не считали бы эту работу лишней нагрузкой.

Под руководством парткома совхоза, который должен оказывать необходимую помощь, женсовет может работать действенно и оказывать свою посильную помощь для поднятия совхозного производства.

Перед Пленумом ЦК КПСС, где будут рассматриваться идеологические вопросы, мы приложим все усилия к тому, чтобы улучшить работу женсовета. Будем обращать особое внимание на проведение мероприятий воспитательного характера.

А. Кривошева,
председатель женсовета.
Хайбуллинский совхоз.



В Сумской области создано около двадцати колхозных специализированных птицеводческих хозяйств. На окраине села Крисинополье, где расположен колхоз имени Владимира Ильича Сумского производственного управления, возвышаются ряды кирпичных строений. Здесь размещается межколхозная птицефабрика. В этом году государству будет сдано более 300 центнеров курного мяса.

В просторном широко-

габаритком механизированном птичнике работают Светлана Панасенко и Рая Придатко—ученица Героя Социалистического Труда В. Сидоры. Вдвоем они обслуживают 10 тысяч кур. В прошлом году девушки собрали более миллиона яиц—по 115 на несушку. В этом году подруги решили получить не менее полутонна миллиона яиц. На снимке: молодая птичница С. Панасенко. Фото А. Завгороднего. Фотохроника ТАСС.

В ЗАЩИТУ ПРАВ ГРАЖДАН

НЕДАВНО у нас, в стране были введены новые уголовные законы. Каждая союзная республика также приняла новые уголовные и уголовно-процессуальные кодексы законов. К чему же понадобились они?

Уголовные законы были приняты 30 лет тому назад. За это время в экономической, политической и культурной жизни страны произошли большие изменения: навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, ликвидирована частная собственность на средства производства. Советский народ, завершив строительство социализма, приступил к развернутому строительству в новом коммунистического общества в стране. В результате чего многие статьи уголовного закона утратили свою силу и не отвечают современным требованиям. А такие статьи старого закона, как лишение гражданства СССР, избирательных прав, высылка за пределы Советского Союза—навсегда или на определенный срок в судебной практике не применялись, хотя эти меры наказания предусмотрены законом.

Новый кодекс законов направлен против тех лиц, которые мешают советскому народу строить коммунизм. Воры, расхищители народных богатств, туеядцы, хулиганы, убийцы и посягатели на права советских граждан будут наказаны по всей строгости.

Наряду с этим, новые законы предусматривают смягчение привлечения к уголовной ответственности за совершенные проступки, не представляющие собой особую опасность по отношению государства и

общества. Против таких лиц с успехом могут бороться силы общественнойности и администрации. С другой стороны, лица, совершившие тяжкие преступления против государства и личности граждан караются более строго. За измену Родины, шпионаж, диверсию, совершение террористических актов, умышленное убийство, бандитизм может быть применена смертная казнь. Эти же меры наказания применяются лицам, изготовляющим фальшивые деньги, похитителям в крупном размере государственных, кооперативных и общественных средств. Смертная казнь может быть применена и по отношению особо опасных преступников.

Жизнь показала, что лишение свободы на длительные сроки не оправдало себя. Поэтому в новом законе сроки лишения свободы определены от трех месяцев до 15 лет. Зато сокращена система досрочного освобождения из мест заключения. Эти вопросы могут решать только органы суда.

В новом законе большое внимание уделено защите прав граждан. За оскорбление, клевету, обман или высылку из квартир без санкции органов суда и прокуратуры, виновные могут быть лишены свободы на разные сроки.

Раньше, в большинстве случаях, за ссоры в семье, избивание жены, родителей, не привлекали к уголовной ответственности. Порою они даже оставались без внимания судебных органов. Теперь, согласно новому закону, виновные в этом караются по всей строгости. Эти же меры наказания распро-

страняются и по отношению пьяниц, дебоширов, хулиганов. Лица, совершившие преступления в пьяном виде, не могут пользоваться никакими льготами за свой проступок. Наоборот, систематически занимающиеся алкоголизмом лишаются имущества и заработка.

Новые законы еще прочнее охраняют права советских женщин. За отказ в приеме на работу матерей, кормящих детей, беременных женщин, органы прокуратуры имеют право возбуждать уголовное дело по отношению администрации. Эти же меры наказания могут быть применены и в том случае, если администрация пытается снизить заработную плату кормящей матери, беременных женщин. Лица, запрещающие женщинам участвовать в общественной работе, посещать собрания, выполнять отдельные поручения, тоже могут быть осуждены народным судом. Строго будут наказаны и те родители, которые вынуждают своих дочерей вступить в неравный брак против ее воли.

В новом законе есть еще одна статья. Она гласит: трудоспособные дети, в случае инвалидности родителей, обязаны содержать их на своем иждивении. В противном случае закон их строго карает, чего раньше не было.

Новый кодекс законов, принятый Президиумом Верховного Совета РСФСР, является еще одним доказательством неперекосности личности советских граждан.

Ш. Багишев,
народный судья.

И в семье, и на производстве

Мне, как работнику милиции, приходится часто сталкиваться с такими фактами. Человек, совершив недостойный поступок, даже преступление, попадает в милицию.

—Я хороший работник, —можно слышать от многих, —норму выполняю на 100 и более процентов. Спросите у директора. Что касается моего поведения в семье, на улице, то оно не отражается на производстве.

Даже многие руководители хозяйств характеризуют человека только по его показателям на производстве.

Приведу примеры. Тугубаев Ибрагим часто пил, а потом в пьяном состоянии сшиб Ахмерова.

Изменение сроков окончания занятий в школах Министерство просвещения РСФСР внесло частичное изменение в ранее установленные сроки окончания занятий в школах.

По новому распоряжению учебные занятия в 1—4 классах закончились 25 мая.

**Знамя
Труда 2**
28 мая 1963 г.

После совершения этого преступления, к нашему удивлению, его хвалили по радио как хорошего работника. Лучшим производственным считается Сергей Лазарев, хотя он, придя домой, превращается в самодура, систематически напивается пьяным и обижает жену. Это односторонний подход к людям. Большую, непоправимую ошибку допускают те руководители, которые хвалят человека только по процентам выполнения нормы и не учитывают его поведение в семье, на улице, его авторитет среди товарищей.

Ф. Гайнетдинов,
участковой уполномоченный милиции.

До границы—десять шагов

ЛЮДИ, километры, пограничные столбы. Идем по западной границе Советского Союза. Она здесь, в нескольких шагах, Вон тот лес, на правом берегу. — Советский Союз. А слева такой же точно лес — Румыния. Четко впечатались в закатное небо сидувты каравана барж. Деловито постукивая мотором, их тащит небольшой буксир. С его спокойным каким-то домашним постукиванием не вяжется привычное, тревожное и суровое представление о границе.

Мы плывем на „Белинском“ — пассажирском теплоходе. Сидят в шетлонгах загорелые люди — знатные кукурузоводы, возвращающиеся из Москвы, с ВДНХ. Сердито с орят о чем-то небритые хозяйственники. Белоборый юноша в фуражке с „кранбом“ бережно обнимает за плечи красивую сероглазую девушку. Дремлет, откинув седую голову, высокий человек с орденным Лениным на лацкане пиджака.

Люди плывут домой. Их дом здесь, на границе. Здесь они живут, работают, любят.

Веками было так: когда вспыхивал сказочно красивый дунайский закат, то, казалось, был он багровым от крови и пожара. Недобрые то были времена.

Сегодня граница по Дунаю — это граница мира, граница дружбы. Хозяйена здесь — торговые суда братских социалистических стран.

Понятие „дружба“ в самом широком смысле этого слова удивительно прочно впиталось в жизнь

и труд на границе. В Рени мы видели, как плавучий кран грузил на болгарские баржи советскую сталь. Подошли, читаем на табличке, поблескивающей возле кабины крановщика: „Завод имени Георгиу-Деж. Будапешт“.

И строительные краны нередко попадаются на нашем пути. На границе много строят. Строят жилые дома, мосты, заводы. В одном закарпатском селе над пограничной рекой заканчивается строительство школы-интерната.

Ясным солнечным днем мы, поехали смотреть большой сад, заложенный два года назад на границе с Венгрией.

Мы ходили по саду, а неподалеку с добродушным ворчанием вели совхозные тракторы. Подкатил на мотоцикле пропыленный насквозь бригадир, поздоровался.

— Что, сеем, Степа? — спросил начальник заставы.

Сеем... Майор пограничник обращался к колхознику в десяти шагах от пограничного столба. Такая она, эта граница...

Идут через нее заставы. На платформах станки, автобусы, лес, уголь. По ту и по эту сторону границы неустанно трудятся люди, чтобы еще радостнее и счастливее было наше общее завтра.

Пограничники той и этой стороны охраняют границу не друг от друга, а от общих недругов. Совместная охрана границы! Было ли это возможно раньше? На одной из наших застав мы познакомимся с молодыми парнями, на гимнастерках которых поблескивают рядом два значка

окреп и возмужал. Но в его душе всегда хранилось желание встать за киноаппаратуру.

После демобилизации он без колебаний пошел работать киномехаником. За короткий срок твердо усвоил секреты сложной киноаппаратуры. Помогали ему в этом опытные киномеханики, друзья по работе.

В отделе культуры быстро заметили Хурмату. Вскоре был послан на курсы киномехаников. Человек с большой практикой, он успешно окончил курсы и вернулся домой квалифицированным специалистом.

Сейчас Хурмат Байгужин работает на станции в Бузавылке. Кроме этой деревни, он обслуживает еще население Юлбарово и Камушкино. „Он у нас беспокойный, вечно успеваешь“, — говорят о нем люди. Это лучшая оценка его труда.

А. Алабердин.

„Отличный пограничник“: один — советский, второй — венгерский.

Есть в Калининграде рыболовецкая артель „За Родину“. Траулеры и сейнеры этого советского колхоза-гиганта ведут до рыбы в Северном море и в Атлантике. И часто встречаются в промышленных районах с польскими коллегами.

Побывали недавно в артели „За Родину“ дорогие гости — рыбаки польского кооператива имени Коперника. Ездили калининградские рыбаки в Фромборк, в Гдыню. Разговор получился хороший. А вот и его последствия: в Северном море советские и польские сейнеры ведут сейчас „бланицевый лов“. Трал тянут два судна: одно из Гдыни, другое из Калининграда. Улов — пополам.

Седая балтийская волна лениво наползает на песчаную косу. Здесь конец нашего пути. Последний пограничный пост.

Через несколько часов вылетаем в Москву. Откроем карту, посмотрим на извилистую ленту, вдоль которой прошли. И вспомним людей, с которыми встречались там, в десяти шагах от границы.

Генрих Гурков, Всеволод Тарасевич.

НА ЮЖНОЙ ГРАНИЦЕ



Эта застава расположена на одной из южных границ нашей страны. Вдительно и зорко охраняют священные рубежи Родины воины-пограничники. Почти каждый из них является отличником боевой и политической подготовки.

Заставе каждодневно помогают сельские дружинники и школьники. Вместе с ними пограничники с честью выполняют свой высокий долг.

На снимке: капитан А. Пожарский беседует с сельскими дружинниками А. Петросьяном (слева) и С. Хачатряном.

Фото Б. Немрута.

(Фотохроника ТАСС).

Стрижку овец закончили

В лесу перед стрижкой овец гляди да гляди. Чуть что опоздал, — вся шерсть с овец перейдет на сучки деревьев и кустарник. Вот почему колхозники колхоза «Сакмар» строго наблюдали за жиротомом. Как только у овец

шерсть стала „подходить“, так дружно приступили к стрижке. За неделю колхозники справились с этой работой — остригли 2650 овец. Настрижено более 25 центнеров шерсти.

И. Миронов.

Своевременно обрабатывать посевы сахарной свеклы!

На плантациях появилась

блешка

На посевах сахарной свеклы в хозяйствах нашего управления появилась свекловичная блешка. Первое появление их отмечено 7 мая. Южная свекловичная, гречишная и хлебная полосатая блешки — это опасные враги свекловичных плантаций. Особенно большой вред они приносят в жаркую сухую погоду.

Гречишная блешка опасна в период всходов. На появившихся листьях она выедает эпидермис и паренхиму. Нижний слой эпидермиса остается целым. Потом от подсыхания образуются светло-зеленые полупрозрачные пятна, на месте которых, по мере роста, образуются дырки. Южная свекловичная и хлебная блешки поедают листья и верхушечные почки.

В прошлом году вредители нанесли большой ущерб колхозам им. Фрунзе, „Новый путь“, им. Калининна, „Красный доброволец“, Хайбуллинскому, Матраевскому и Акъярскому совхозам, так как не вовремя приступили к обработке плантаций. А вот в колхозе им. Ленина борьба с блешкой проводилась своевременно и свекла пострадала мало.

Что нужно делать сейчас? Совхозы располага-

ют хорошими средствами борьбы с вредителями, у них есть аэрозольные генераторы типа „АГЛ-6“, которые работают на растворе технического препарата ДДТ в дизельном топливе. Норма раствора — 8 кг технического ДДТ на 92 литра дизельного топлива. На один гектар такого раствора требуется 4—6 литров.

Советы специалиста

Производительность этих генераторов очень высока. В колхозе им. Фрунзе, например, на машине „Газ-51“ им было обработано за одну ночь 433 гектара зерновых. Однако за последние годы в совхозах, кроме Маканского, аэрозольные генераторы не используются на защите растений, а кое-где часто применяют в других целях.

Некоторые руководители колхозов ссылаются на дороговизну опылывателей и не берут их в „Сельхозтехнике“. Эти доводы не состоятельны, если сравнить затраты на покупку семян, посев, обработку свеклы в тех хозяйствах, где она погибла, со стоимостью опылывателей. А стоимость ОПС-30В равна

300 рублям. В Саринском отделении „Сельхозтехники“ есть газовые опрыскиватели по 26 рублей и ручные опрыскиватели для садов по 16 рублей.

Есть и материалы: Технический ДДТ для аэрозольных генераторов можно приобрести в Хайбуллинском и Сибирском объединениях „Сельхозтехники“. Сахарную свеклу нужно опылить 5,5—процентным ДДТ по 15—20 килограммов на гектар опылывателем ОПС-30В. Они имеются в нашей „Сельхозтехнике“.

Можно испытывать на свекле метафос (вофатокс) методом опылывания при норме 5 кг на га. А в ряде хозяйств имеется 10-процентный ДДТ. Его нужно брать по 12—15 кг. на гектар.

Массовое появление блешки на сахарной свекле обязывает всех специалистов принять срочные меры. И тот, кто допустит оплошность, кто опоздает с проведением мер по борьбе, тот причинит ущерб хозяйству.

И. Иванов,

г.л. агроном по защите растений.

Знамя Труда 3

БОРЦАМ ЗА НОВУЮ АФРИКУ

Приветственное послание Н. С. Хрущева

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил сердечные приветствия участникам Всеафриканской конференции глав государств и правителей независимых африканских стран, открывшейся в Аддис-Абебе.

В послании отмечается, что созыв столь представительной конференции — убедительный результат торжествующего шествия национально-освободительных революций, которые сметают с лица земли остатки позорной системы колониализма и открывают народам дорогу к свободе, миру, прогрессу.

Советский Союз, пишет далее Н. С. Хрущев, с пониманием относится к идее африканского единства, стоящей в центре внимания конференции. Осуществление этой идеи, рожденной в ходе освободительной борьбы африканских народов, находит сочувствие и поддержку со стороны всех, кто стоит за мир и дружбу между народами.

Глава Советского правительства заявляет, что в борьбе за окончательную ликвидацию колониализма во всех его формах, за укрепление государственной самостоятельности и развитие международного сотрудничества африканские страны, как и прежде, встретят не только сочувствие, но и дружественную поддержку советского народа и его правительства. (ТАСС).

Встреча в верхах в Аддис-Абебе

АДДИС-АБЕБА. (ТАСС). В величественном доме Африки открылась конференция глав государств и правительств африканских государств. Национальные флаги свыше 30 стран развеваются на фронте здания, где соб-

рались посланцы Африканского континента.

Конференции предстоит рассмотреть важнейшие проблемы единства Африки, окончательного освобождения континента от оков колониализма.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ СМОТРА

23 мая в кинотеатре три райцентра состоялся заключительный концерт смотра художественной самодеятельности. Актеры были свидетелями выступлений лучших певцов, плясунов, курантов, баянистов и других народных талантов, отобранных из всех кружков художественной самодеятельности.

Среди плясунов выделяется шофер Ахмадей Сулейманов. Он не зря был участником декады башкирской литературы и искусства в Москве в 1955 году. Зрелой танцовщицей показала себя Зухра Сафина, исполнившая башкирскую пляску «Вишбармак». Они вместе исполнили пляску «Жених», покорила зрителей своим мастерством.

Неповторима старинная пляска «Сукмуил» в исполнении Аитбаева в сопровождении куранта Байбулова. Они точно передали самобытность башкирской пляски.

Хочется отметить мастерство ученицы X класса Акъярской средней школы Юлдашбаевой Аласу, ученика Юлдыбаевского училища механизации Узянбаева Мансура, Гафарова, Шаяхметова и А. Хабрахмановой, Иванова и других исполнителей народных плясок.

Много номеров в конкурсе было отведено кол-

лективным танцам и пляскам. Неплохое впечатление оставляют учащиеся Акъярской средней школы, показавшие массовую пляску «Сенокос». Участники художественной самодеятельности Юлдыбаевского Дома культуры весело исполнили «Солдатский привал». Много способной молодежи привлечено в кружок танца и пляски при районном Доме культуры. Этот коллектив показал пляски «Гай», «Сария», «Хайбулла» и «Ярмарка».

Наш народ от малого до великого любит песню. Поэтому не зря большую часть программы занимают выступления певцов. Великолепно поет Фарит Бикбулатов, учитель Юлдыбаевского училища механизации. И старинные башкирские мотивы и лирические песни — все одинаково легко исполняются им. Замечателен голос Бориса Костина. Достойны похвалы певицы Сайфуллина, Е. Буд и другие.

Зал оживился, когда любители художественной самодеятельности из совхоза «Рудник» А. Кукушкин и Шевченко показали один из видов кукольного театра — там-там-реску. Бурно реагировали зрители на каждый куплет частушек в исполнении Гафарова.

Курай — старинный музыкальный инструмент

башкирского народа. На концерте он занял достойное место. С большим подъемом играл Дильмухаметов песни «Урал», «Перовский». Трио курантов в составе А. Надьргулова, Наранбаева и Байбулова вдохновенно исполнили мелодии «Зарифа», «Загила» и другие.

С восхищением слушали зрители ряд мелодий на кубызе — на этом старом, забытом многими, музыкальном инструменте. На кубызах играли Аитбаев и Исянбаев, а на курае им аккомпанировал Байбулов.

Наверное, многие не помнили на ус, прослушав юмористический рассказ Лагуновой «Наговорная водца».

Конечно, были и такие номера, которые требуют доработки, шлифовки. Вобщем, заключительный концерт прошел с успехом.

Прошедший смотр художественной самодеятельности в районе показал, что наш народ богат талантами. Только нужно уметь отбирать их, учить исполнительскому мастерству.

Лучшие номера заключительного конкурса отобраны для участия в республиканском смотре художественной самодеятельности, который состоится 7 июня в г. Уфе. Ф. Хасанов.

Н. Э. БАУМАН

(К 90-летию со дня рождения)

— ЗАКЛЮЧЕННОГО Баумана на свидание! Жена с сыном пришли!

Красивая черноглазая женщина держит за руку мальчика в матросском костюмчике и почему-то в передничке. Разговор идет обычный. Надзиратель спокоен, ничего невозможного не произошло. Когда прощались, женщина подняла мальчика и подала через загородку арестованному.

— Он хочет папу поцеловать, — сказала она. Бауман нежно обнял мальчика, и сразу пальцы нащупали под передничком (вот он зачем!) пакет. Секунда! и пакет скользнул в рукав поджакса...

Так в Лукьяновскую тюрьму были переданы паспорта, а через несколько дней одиннадцать политических заключенных бежали. Это был побег исключительный по смелости и дерзости. Организовал его Николай Эрнестович Бауман.

Бауман вырос в Казани, в семье мастера-столяра. Учился в ветеринарном институте. Уже тогда проявил способности велико-

лепного пропагандиста и организатора. Казанские рабочие хорошо знали «Евграфыча», как называли тогда Николая Эрнестовича.

Осенью 1896 г. Николай Эрнестович переехал в Петербург и стал активным членом ленинского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». В 1897 г. его арестовали. Почти два года провел он в мрачных казематах Петропавловской крепости и был потом выслан в Вятскую губернию. Из ссылки бежал в Швейцарию. И когда В. И. Ленин в эмиграции приступил к организации общерусской политической газеты «Искра», Бауман стал его ближайшим помощником, настойчиво укреплял авторитет ленинского «Искры». Он создавал рабочие кружки, переправлял из-за границы революционную литературу, устанавливал связи с другими городами.

Сыщикам удалось выследить Баумана. В начале 1902 г. он был арестован и посажен в киевскую Лукьяновскую тюрьму, а в августе организовал побег. Погоня не настигла никого из бежавших. Сам Николай Эрнестович уехал за границу. И опять стал надежным помощником Ленина.

В декабре 1903 г. с фальшивым паспортом Бауман возвращается в Москву и возглавляет московскую партийную организацию. В июне 1904 г. его снова арестовывают. Около года провел он в одиночной камере Таганской тюрьмы. Но мужество не покидало его. Царские чи-



Бауман Николай Эрнестович — выдающийся деятель большевистской партии (1873—1905 г. г.) (Фотохроника ТАСС)

новники намеревались устроить над Бауманом большой судебный процесс, но политическое положение в стране изменилось. Правительство вынуждено было идти на уступки. Одной из них было освобождение политических заключенных под залог. Пришлось освободить и Баумана.

После опубликования царского манифеста, утром 18 (31) октября, Бауман шел во главе многолюдной демонстрации рабочих. Они направлялись к Таганской тюрьме. Вдруг из толпы, теснившейся на тротуаре, вынырнул человек и ударил Баумана чем-то тяжелым по голове. Бауман упал, а черносотенец ударил его еще раз и бросился бежать. Не приходя в сознание, Бауман скончался. Вся революционная Москва хоронила славного большевика. В демонстрации участвовало 300 тысяч человек. Т. Баранова.

ВОЛЧАТА

КУЖИН Рафик охотится за волками с 1961 года. В том же году он поймал 10 волчат.

Однажды ночью волк пришел в деревню Урник и задрал у колхозника овец. А сколько вреда сделал волк для колхоза? Тогда Рафик решил поймать матерого зверя. А недавно охотник поймал еще десять волчат.

Дело было так. Возвращаясь из Оренбургской области, Рафик на дороге

увидел волчий след. Долго не думая, пошел по следу зверя. Пройдя несколько сот метров, в зарослях чилиги Рафик увидел нору. Она оказалась, волчьей. В ней он обнаружил 6 волчат. В другой норе нашел еще 4 волчатка.

На днях Рафик сдал их в заготовительную организацию. К. Алибаев.

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Продолжается подписка на газету

„Знамя труда“
на 1963 год

Подписная цена:
на полугодие — 1 руб. 14 коп.
на три месяца — 57 коп.
на месяц — 19 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи.